

# 企业家日报

## ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 168 期 总第 9839 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2020 年 8 月 4 日 星期二 庚子年 六月十五

### 新闻简讯 | News bulletin

## 我国部署开展人力资源服务行业促就业行动

人力资源和社会保障部近日印发《关于开展人力资源服务行业促就业行动的通知》,聚焦疫情防控常态化条件下促就业工作需要,充分发挥人力资源服务行业的专业优势和特有作用,集中开展联合招聘服务、重点行业企业就业服务、重点群体就业服务等十项服务。

这是国家层面首次部署开展人力资源服务行业促就业行动。通知要求,统筹推进人力资源服务机构稳就业相关行动,增强促进就业尤其是重点群体、重点行业就业的针对性和实效性;指导行业协会充分发挥引领示范、协调自律作用,与人力资源服务产业园区、人力资源服务机构形成合力。还特别要求在落实减免场地租金、给予奖励补贴、确定诚信服务机构、入选行业骨干企业等方面,加大支持力度。

人社部人力资源流动管理司负责人说,我国是人力资源大国,有 9 亿多劳动力,1 亿多市场主体。人力资源服务行业作为促进劳动者就业和职业发展、服务用人单位管理开发人力资源的专门行业,能够极大提升劳动者与岗位匹配的效率,有效解决劳动者与用人单位之间信息不对称问题,极大缓解企业“招工难”和劳动者“就业难”问题,是有效促进就业尤其是实现市场化社会化就业的重要力量。(王优玲)

## 川渝将共同实施 31 个重大项目 总投资约 5563 亿元

记者从重庆市发展改革委获悉,为加快谋划实施一批基础性、支撑性和引领性重大项目,助力成渝地区双城经济圈建设重点突破,整体成势,川渝两地将共同实施 31 个重大项目,总投资约 5563 亿元。

其中,交通基础设施项目 19 个,总投资约 4516 亿元,包括:成渝中线、渝西、渝昆、成达万、成渝客专提质改造等高铁项目;南充至潼南、内江至大足、资中至铜梁、江津至泸州北线等高速公路、快速通道项目;嘉陵江利泽航运枢纽工程、涪江干流梯级渠化双江航电枢纽、渠江重庆段航道整治工程等航电项目。

另外,重大物流网络和内外枢纽联通的港口、场站、物流项目 5 个,分别是渝西南综合物流园、成渝双城物流配送中心、遂宁港大沙坝作业区一期工程、华蓥高兴站货场工程、渝威国际农批冷链项目。

此外,还包括重庆西部电子电路产业园、巴蜀非文化遗产产业园、大巴山国际旅游度假区等产业项目 5 个以及 5G 网络覆盖、人工智能融合应用平台等新基建项目 2 个。

据介绍,双方将加强共同实施项目的定期协调调度和会商会审,深化联动协同推进机制,落实项目开工建设条件,做好土地、资金等要素保障,及时协调解决项目推进中存在的困难和问题,全力推动项目加快实施。(韩振)

## 今年以来新三板挂牌公司成交金额超 700 亿元

根据全国中小企业股份转让系统(新三板)最新数据,截至 7 月 31 日收盘,今年以来新三板挂牌公司累计成交金额达 729.25 亿元。

在交易方式方面,上周(7 月 27 日至 31 日)新三板挂牌公司成交 118.34 亿元,其中精选层成交 90.50 亿元。在指数方面,几大指数本周呈现波动态势,截至 7 月 31 日收盘,三板成指报 1023.10 点,三板做市指数报 1121.13 点。在公司成交金额方面,本周成交金额最高的是贝特瑞,成交额 21.38 亿元。

截至 7 月 31 日,新三板挂牌公司总计 8509 家。(吉宁)

## 多领域齐助力 上市公司争相参建北斗生态

◎筑牢硬件基础 强北斗根基 ◎拓展北斗应用 繁北斗枝叶 ◎推进联动创新 育北斗新芽

《P2》

# 匠心“中国风”吹进洛阳城 格力洛阳直播销售再破百亿

■ 戈轩

8 月 1 日,“格力·中国造”全国巡回直播活动第二站在洛阳历史遗址应天门盛大开幕。直播当天,河南线上线下“格力董明珠店”同步营业,最终完成销售 101.2 亿元。

直播晚会中,格力全品类家电、河南戏曲、河洛大鼓、孟津剪纸等纷纷亮相直播间,向网友展示匠心中国造和传统文化的魅力。董明珠在直播中表示:“格力‘牵手’洛阳是一件幸事,洛阳城市美、人更美,自 2017 年格力落地洛阳,3 年来格力见证了洛阳的变化,格力也随着洛阳的变化建成投产,双方的合作可以称得上是互利共赢。”

## 线下“格力董明珠店”开业 格力“新零售”展开新跑道

直播当晚,应天门灯光璀璨,人潮涌动。随着舞台大幕徐徐打开,一场融合洛阳当地传统文化特色的直播大秀正式开场。绚烂辉煌的古城风韵搭配格力大型实景舞台,别具风采。直播伊始,董明珠即宣布“格力董明珠店”线下正式开业,并在直播中陆续向网友送出开业好礼。

“欢迎光临‘格力董明珠店’!”在格力导购员的带领下,格力全系列家电产品在店内陈列展出,董明珠和主持人伊一在体验中向网友推介精品家电。线下实体店的开业进一步打通了格力线上与线下的闭环销售,“线上下单+线下体验”的格力新零售模式清晰落地。

## “中国风”格力造 健康家电套餐服务品质生活

直播中,格力·明珠空调、格力·王者空调、格力·臻新风空调、格力·金贝空调、格力·玫瑰空调相继亮相,凭借节能、健康、新鲜、智能、舒适、智慧的突出特征打造出高品质的格力“中国风”。



“格力董明珠店”线下开业



讲解员介绍格力·明珠空调



格力直播厨房场景

集了家电使用痛点,董明珠在直播中根据痛点亲配了“套餐产品”,解决了用户装修儿童房、书房用空调、客厅高颜值家电选择的相关烦恼并抽取一位洛阳幸运观众直播送家电大礼包。

## 坚守匠心智造 走好制造业高质量发展之路

夏木峥嵘的洛阳城热闹非凡。除了在洛阳进行全国巡回直播,格力电器在洛阳建的生产基地也于日前正式投产。据介绍,格力先后在洛阳设立了自主创新智能制造产业基地、中央空调和冰洗生产基地,为加快“洛阳制造”向“洛阳智造”和“洛阳创造”转型注入了强劲动力。

事实上,近年来格力一直在相关多元化

发展的道路上不断探索创新,逐步发力生活电器、智能家居等领域,并持续向高端智能装备、精密模具等高端领域深入。董明珠认为:“不能掌握核心技术的企业,称不上一个优秀的企业。作为企业,我们有义务承担国家制造业转型升级的重任,并且做出表率。”

“我觉得作为制造业来讲,随着互联网时代的到来,我们要考虑怎样去争取市场。疫情以来中央出台了许多的政策,扶持企业发展。但是如果企业自己不能打造满足市场要求的产品,那什么都没,关键还是在企业本身”,董明珠在当日下午的高峰论坛上讲到。

“中国制造业要有自信,相信我们能让世界创造美好”。以匠心精神为引领,品质格力造从“格力董明珠店”走向千家万户,正在“让世界爱上中国造”。

# 产业升级才是出路 协同聚力才能共赢

## ——长三角 G60 科创走廊企业家座谈会见闻

■ 姚玉洁 龚雯

“新冠肺炎疫情是企业 26 年发展中遇到的大危机,但得益于政府一系列政策‘及时雨’,预计全年可以完成 90% 的销售目标。公司不仅有裁员,还新增岗位 50 个。”“即使面对疫情,公司也未停止对研发的投入,2020 年上半年本土团队研发新机型,并将在下半年发布多款线上平台软件,拓展多领域应用。”……

室外艳阳高照,室内热火朝天。7 月 29 日,在上海松江 G60 科创走廊大厦,数十位企业家与政府相关部门面对面,“复盘”抗疫成果,交流复产经验,畅想转型升级前景。在中国产业集聚度最高、科创活力最强、一体化程度最高的长三角区域,企业家们不惧挑战,用投资扩产为中国经济投下“信心票”。

正泰电气在座谈会上公布了漂亮的半年业绩——上半年公司输配电产业实现收入、利润 10% 以上双增长,电源系统等新兴产业

实现 50% 以上双增长,新引进各类技术技能人才 200 余名。正泰电气党委书记陈成剑表示,危机的背后往往蕴藏着机遇,疫情大考就是对企业核心竞争力的考验。依托“一云两网”战略,正泰一批新技术新产品在 5G 基站、数据中心等“新基建”市场获得订单,增长势头强劲。

作为座谈会上的外资企业代表,百事食品(中国)有限公司大中华食品业务高级副总裁兼总经理谢长安表示,2018 年百事投资 1 亿美元扩建并改造其上海松江食品工厂,增设全新生产线,引入先进的包装与仓库技术。当年 11 月,该工厂新增投资厂区开工,预计今年四季度竣工后将成为百事公司在华最大的薯片生产基地。“我们看好中国的发展,坚定不移地践行植根中国、携手中国、服务中国的承诺。”

企业过硬的“成绩单”,是松江经济逆势而上的一个缩影。数据显示,上半年松江地方

财政收入 145.5 亿元,增速位居全市第一,总量首次跻身全市前三,已连续 54 个月保持正增长;规模以上工业产值 1362.69 亿元,工业固定资产投资 82.7 亿元,总量位居全市第二;合同外资同比增长 144%,到位资金同比增长 95.5%。

接下来,如何对冲外部环境和全球产业变局的不确定性?企业家们认为,唯有产业升级才是出路,唯有协同聚力才能共赢。

“用 AI 赋能中国创造。历经 4 年,我们形成了扎根合肥辐射长三角的新局面。”来自安徽的科讯嘉联信息技术有限公司总经理熊安萍通过视频连线“云参会”。作为一家专注智能语音通信的高新技术企业,科讯嘉联在疫情期间上线了疫情随访机器人、企业复工复产机器人,服务企业超 500 家。其中随访机器人对确诊或疑似、居家隔离、企业复工复产情况等回访近 1500 万人次,有效提高回访及信息采集速率,为疫情防控作出了重要贡献。

“受益于长三角一体化,科讯嘉联计划在松江投资 1.2 亿元建设智能联络中心,形成‘上海+合肥’双总部模式,让人工智能惠及更多产业。”

来自江苏的智能驾驶技术公司初速度(苏州)科技有限公司战略总监马琛说:“长三角便捷的铁路、高速路网和丰富的人才储备、高效的人才流动帮助公司快速成长。之后,公司将用好现有的科创云平台、产融对接等机制,在技术交流、标准制定、场景应用、模式创新等方面积极探索沟通,促进长三角 G60 智能驾驶产业联盟内企业协同创新。”

4 年多来,长三角 G60 科创走廊从无到有、从有到强,吸引了越来越多的科技、产业、资本、人才以创新为媒在此集聚,并不断释放协同共振的新势能。松江区委书记程向民表示,秉持新发展理念不动摇,长三角 G60 科创走廊企业家在新发展格局中应有更大的担当和作为。

有喜庆·今世缘  
有缘就喝今世缘  
CCTV 唯一冠名  
新闻热线:028-86637530  
投稿邮箱:cjb490@sina.com

双汇熟食 SHUANGHUI DELI  
三重卤,更入味

劍南紅  
客服:400-630-5999  
四川劍南紅酒业有限公司  
地址:成都市科华北路62号力宝大厦北塔21楼  
www.tjh.cn